# 白城市信访部门做实"四抓" 加快推进信访工作法治化

城市晚报白城讯 近段时间以来,白城市信访局深入贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实《中共中央办公厅国务院办公厅关于推进信访工作法治化指导意见》,准确理解把握信访工作法治化的核心要义,聚焦"五化",做实"四抓",加快推进信访工作法治化。

抓宣传方式内容细化。实行一次性告知制度,对民事诉讼、商事仲裁、劳动仲裁、行政复议和行政诉讼的受理范围集中公示,属于相应受理范围的事项引导通过相应方式解决。统一收集信访数量多的涉事部门的相关惠民生政策文件,向信访人群深入普及,引导群众正确

选择解决问题途径,让群众少走弯路,避免群众因渠道不畅而采取不 当信访行为。

抓案件化解路径优化。建立多部门联动机制,提前预防排查,对涉法涉诉信访事项,加强与社会组织、律师协会等的合作,及时引导群众通过法律途径解决,为生活困难的信访群众提供免费法律咨询和法律援助服务。联合督查指挥中心,定期对疑难重大信访案件进行督查,共同推进信访事项办理落

抓监督执纪问责强化。加大专项督查力度,对发现的推诿、敷衍、拖延信访事项办理或未在规定期限

内办结信访事项等问题,及时提出 改进工作建议,跟踪调度整改落实 情况,倒逼责任落实与问题解决。 建立线索移交机制,每月将检举控 告类信访事项和接待工作中发现的 涉及腐败线索向纪检监察部门移交 一次,及时推动依法严肃处理。

抓信访秩序维护实化。通过线上线下多种渠道宣传《信访工作条例》等相关法律法规,让群众明确信访的权利和义务,提高群众的法律意识和依法信访的能力。制定《关于依法打击缠访闹访等违法信访行为的通告》,依法处置无理缠访、闹访、越级上访等违法信访行为,更好地维护信访秩序。 白信宣



白城市工驿站是由市总工会与各相关单位共建,主要为户外劳动者免费提供舒适、暖心的休息空间,实现饮水、休息、饭茶加热、取暖纳凉、手机充电、临时避雨等服务,现有108个工驿站。图为近日,记者在白城工业园区城南街道办事处草原社区工驿站内拍摄到的场景。 记者 段卫军 摄

## 危急关头跳水救人 生命定格在24岁

—驻洮部队战士赵海洋为救落水群众英勇牺牲

城市晚报白城讯 赵海洋,驻洮 部队国旗护卫队擎旗手,1米85的大个子,英俊挺拔。24岁的他,用实际行动展示了军人的责任担当,8月17日,赵海洋正在驻地营门备勤接到群众求救,面对落水群众时,他纵身一跃……

赵海洋,男,汉族,黑龙江省绥 化明水县人。1999年9月出生, 2017年9月人伍,2022年12月入党, 系驻洮部队警卫勤务连班长,中士 军衔。赵海洋一家人四代同堂,太 姥爷是1948年人伍的老兵,曾参加 过大小剿匪战斗10余次,3次荣立战 功。

8月17日上午10时31分许,赵海洋正在驻地营门备勤,突然一名地方群众前来求救,称与其同行的朋友在附近的水塘失足落水,自己不会游泳,请求解放军前去救援。得知情况后,正在备勤的赵海洋奉命带领两名战士立即前去查明情况。

到达现场时,落水群众已沉人水下,只能看见水面上漂着的帽子,旁边还咕噜咕噜地冒着水泡。时间

就是生命!在这生死攸关的危急时刻,赵海洋当机立断称:"我水性好,我先下!"说完,便率先跳进水中展开搜救,两名战友紧跟着也跳入水中。由于水塘较深且水质浑浊,赵海洋连续几次潜水均未能找到落水群众,直到体力耗尽。营门值班干部带领其他备勤官兵携带救援物资赶到现场后,迅速组织搜救,11时30分许,在洮南市应急救援人员配合下,终于将赵海洋和落水群众打捞上岸,经120急救中心人员现场全力抢救,未能挽回其生命。

在护送英烈回家时,洮南市退役军人事务局向公安局协调了2辆警车为其开道,交警主要路口调整交通,退役军人事务局相关同志跟随车队护送……

人伍7年来,赵海洋始终坚定理想信念听党指挥,扎实刻苦训练敢于担当,立足本职岗位勤奋敬业,曾带领全班在集团军班战术比武中获得全优成绩,作为旅里国旗护卫队擎旗手执行升国旗仪式、退役仪式等上百次任务,被评为"四有"优秀



赵海洋

士兵,荣获嘉奖1次。今年10月,他 要和相知相爱的未婚妻领证结婚。

赵海洋牺牲后,第78集团军政治工作部批准他为革命烈士,旅党委追记二等功,并号召全体官兵向他学习。救群众英勇牺牲,赵海洋获得1枚闪亮的军功章,与太姥爷的3枚军功章一起,整齐摆放在他的遗像前…… 刘鹏文/摄

#### 心有榜样 行有力量

---记新时代白城好少年杨泽逸

城市晚报白城讯 他是一个勤学好问、兴趣爱好广泛的学生,在老师的教育下不断成长,荣获2024年新时代白城好少年称号。他就是洮北区海明小学五年级四班的杨泽逸。

传承红色基因,树立远大志向。父母从小就对他进行爱国主义教育,经常给他讲述红色故事。他认真学习"网上主题队课,用演讲、书画、讲解等形式,歌颂祖国、歌颂党、歌颂家乡。他朗诵的《中华少年》获得过优秀奖,并多次参加国家级爱国主义书画大赛。

琴棋书画兼修,兴趣广 泛发展。在父母的教导和鼓励下,他坚持每天阅读和运动,利用节假日等课余时间 认真学习画画、打乒乓球、钢 琴演奏等。经常参加学校组 织的各项活动,通过自身不断的努力,不仅在学校艺术节表演活动中表现突出,还在"海明小学美育成果展示"中被评为优秀讲解员。

刻苦学习,努力创新实践。在学习上,他勤奋认真严格要求自己。同时,他努力做到课前预习,课上认真听讲积极回答问题,课后保质保量完成老师布置的阅读加上勤奋和努力拓展了的阅读加上勤奋和努力拓展了眼界,作文常常因立意新颖,构思独到而成为范文,作公在学校举办的"读好书品书香"活动中获一等奖。

"是花就要绚丽开放,是 树就要长成栋梁,是石头就 要铺出大路,虽然我不是最 优秀的,但我一定是最努力 的。"这是杨泽逸的座右铭, 未来的道路上,他一如既往 地前行。 记者 杨航 郭梓钦

#### 加强思想引领 凝聚奋进力量

城市晚报白城讯 学习 贯彻党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的 一项重大政治任务,近期,白 城中一精锻股份有限公司各 级党组织掀起学习贯彻热 潮,认真做好全会精神学习 宣传工作。

领导带头学。认真落实 "第一议题"制度,党委理论 学习中心组发挥示范引领作 用;各党支部通过"三会一 课"、主题党日等多种形式, 组织好专题学习,确保学习 时间有保障、人员全覆盖、效 果最大化。

深研细悟学。党员干部结合每月固定主题党日学台为,以"学习强国"学习平台为依托,通过原原本本学、逐字逐的学、深人思考学、联系实际学,不断加深种党的二十届三中全会〈决定〉

学习辅导百问》等辅导材料,不断深化对党的二十届 三中全会精神系统理解和 深度把握。

培训轮训学。围绕党的 二十届三中全会精神学习, 充分利用好党务干部培训班 等培训轮训,教育引导广大 党员干部深入学习领会党的 二十届三中全会精神,提高 政治素养和理论素养,争做 忠诚、干净、担当的新时代合 格党员。

宣传引导学。统筹各级 各类新闻媒体资源,主动对 接中央主流媒体和知名网络 媒体、省市地方等媒体,全方 位多角度展示公司学习贯彻 落实党的二十届三中全会精 神的新举措等。在白城中一 精锻股份有限公司微信公众 号设置专栏,定期推送系列 知识、问答,切实加强各类宣 传文化阵地的管理。

方亮 记者 汪伦

### 大安交巡警"约谈+宣传" 为外卖企业"派送"安全

城市晚报白城讯 为进一步加强快递外卖行业的交通安全管理,提高快递外卖行业的交通变识,从源头上预防和减少交通事故的发生,近日,大安市公安局交巡警大队约谈了部分外卖送餐企业相关负责人。推动企业落实交通安全主体责任,完善企业内部管理机制,营管

工作中,民警对今年以来涉及外卖送餐行业的道路交通违法和伤亡交通事故情况进行通报,要求企业负责人加强交通安全教育,建立健全内部交通安全管理机制,切实履行交通安全管理机制,切实履行交通安全全部共劳任,加强对员工和车车管理,提高骑手交通安全高识和告责以。同时,民警还通告了下一步交管部门将加大对外卖骑手闯红灯、逆行、不按车

道规定行驶、未按规定佩戴 安全头盔等交通违法的路面 管控力度,发现一起、处罚一 起、教育一起,警企要形成合 力,坚决做到严管、严查、严 处态势,减少交通事故的发

民警着重对外卖骑手骑行中接打电话、随意变道、逆向行驶、闯红灯等违法行为引发的道路交通事故进行了普法宣传,要求大家在日常派送中,认真遵守交通安全法律法规,摒弃交通陋习,养成遵规守法、文明驾驶的良好习惯,有效预防道路交通事故的发生。

通过约谈、宣传,进一步增强了外卖企业及配送员的责任意识、安全意识、守法意识,为提升外卖骑手文明行车理念起到了良好的宣传警示效果,营造了浓厚的交通安全氛围。

记者 张赫